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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Tabela doboru $rednic ptaszczy ochronnych

p . Grubosc izolacjiw mm

Srednica zewnetrznarury 8 5T 5o [ 30 | a0 | 50 | 60 | 80 | 100 | 120
w mm 7 -

Srednica ptaszcza w mm
64 110 120 130 150 170 190 230 270 310
70 120 130 140 160 180 200 240 280 320
76 130 140 150 170 190 210 250 290 330
89 140 150 160 180 200 220 260 300 340
108 160 170 180 200 220 240 280 320 360
114 160 170 180 200 220 240 280 320 360
127 180 190 200 220 240 260 300 340 380
133 180 190 200 220 240 260 300 340 380
140 190 200 210 230 250 270 310 350 390

Na podstawie tabeli okresl, dla jakiej srednicy zewnetrznej rury Srednica plaszcza wynosi 260 mm, a grubosé
izolacji 80 mm.

A 70 mm
B. 76 mm
C 89 mm
D. 108 mm

Zadanie 2.

Na rysunku zostata przedstawiona ksztattka umozliwiajaca zwezenie lub rozszerzenie S$rednicy przewodu
wentylacyjnego. Jest to

A. przepustnica jednoplaszczyznowa.
B. redukcja symetryczna segmentowa. h
C. redukcja asymetryczna segmentowa,
D. przepustnica jednoplaszczyznowa okragta.
| AW
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiony zostat plaszcz ochronny wykonany z blachy nierdzewnej w postaci
A. krocca.
B. zwezki.
C. kaptura.
D. kolpaka.
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Zadanie 4.
Ktore narzedzie nalezy zastosowac do przecinania cienkiej blachy prosto lub po krzywiznie?
A. Noz.
B. Nozyce.
C. Sekator.
D. Brzeszczot.
Zadanie 5.

Przedstawiony na rysunku szablon nalezy wykorzysta¢ do

A. trasowania na arkuszu blachy.

B. pomiaru grubosci arkusza blachy.

C. pomiaru szeroko$ci arkusza blachy.
D. szlifowania krawedzi arkusza blachy.

Zadanie 6.
Do kreslenia, kopiowania i przenoszenia katow dowolnej wielkosci nalezy wykorzysta¢
A, late.
B. poziomnice.
C. linial stalowy.
D. katownik nastawny.

Zadanie 7.

Przedstawiong na rysunku zaslepke z blachy ocynkowanej nalezy wykorzysta¢ do

A. zakonczen izolacji rurociagéw lub maskowania otworow instalacji, kroccow uzywanych
doraznie.

B. izolacji migdzy innymi kanalow wentylacyjnych, zbiornikow, kottow, turbin oraz innych
o przekroju kotowym.

C. zakoficzen izolacji kanatow wentylacyjnych, zbiornikow, kottow, turbin innych na
powierzchniach plaskich.

D. izolacji kotnierzy skrecanych oraz innych elementow o przekroju kotowym instalacji
grzewczych i technologicznych, instalacji ciepto i zimnochronnych.
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Zadanie 8.

Jaka metoda wykonano, pokazany na rysunku, ptaszcz ochronny z blachy?
Zwijania.

Rozwijania.

Walcowania.

oawy»

Rowkowania,

Zadanie 9.

Do wykonania obudowy zewnetrznej izolacji na kanatach i ksztaltkach wentylacyjnych zastosowano materiat
oznaczony ,,OC”, Symbolem tym okresla si¢ blache

A. aluminiowa.

B. zaroodporng.
C. ocynkowang.
D. kwasoodporng.

Zadanie 10,

Na rozgatezieniu przewodu rurociagu nalezy zastosowac plaszcz ochronny w postaci

A. hiku.

B. kolana.

C. zwezki.
D. czwornika.

Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiona zostala, stosowana do zamontowania plaszcza ochronnego w odpowiedniej
odlegtosci od obiektu izolowanego, konstrukcja

A. wsporcza.

B. posrednia.

C. wahadlowa.
D. wzmacniajgca.
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Zadanie 12.

Do mocowania plaszcza ochronnego na obiektach cylindrycznych nalezy zastosowac, wykonang w postaci
pierscieni, konstrukcje

A. nosng.

B. sprezona.

C. podporowa.
D. geometryczna.

Zadanie 13.
Odstepniki mocowane sg do pierscieni konstrukcji nosnej za pomoca przedstawionych na rysunku
A. nitow.

B. kotkow.

C. zastrzalow.
D. zatrzaskow.

Zadanie 14.

Do potaczenia kazdego z pierScieni konstrukceji wsporczej pokazanej na rysunku, nalezy wykorzystac¢
A. cztery $ruby stalowe.
B. cztery nity zrywalne.
C. dwie $ruby stalowe.
D. dwa nity zrywalne.

Zadanie 15.
Na podstawie tabeli okres$l, dla jakiej $rednicy nominalnej obiektu izolowanego nalezy zastosowac
5 odstepnikow.

Srednica nominalna obiektu

A, 130 mm . Minimalna liczba odstepnikéw
izolowanego . : oy

B 180 mm m przypadajacych na jeden piercien nosny

C. 320mm od 100 do 150

D. 850 mm

od 150 do 200

od 200 do 300

od 300 do 400

od 400 do 800

[ T A = T ¥ B IV Y [ S [

powyzej 800
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Zadanie 16.

Pierscienie konstrukcji no$nej rurociggu poziomego nalezy

A.  Kkleic.

B. skrecac.
C. lutowac.
D. zgrzewac.

Zadanie 17,

Kazdy material wykorzystywany podczas wykonywania ptaszcza ochronnego z blachy powinien posiada¢
stwierdzajacg jego przydatnos¢ do stosowania

A. homologacje¢ techniczna.
B. aprobate techniczng.

C. referencje.

D. akcyze.

Zadanie 18.

Jaki bedzie koszt zakupu 25 m” blachy trapezowej ocynkowanej ogniowo, niezbednej do wykonania ptaszeza
zbiornika, jezeli cena 1 m? wynosi 17,80 zI?

A. 445,00zt
B. 469.50 zt
C. 925,60 zt
D. 972,40 zt
Zadanie 19.

@ d; (mm) @ d, (mm) L; (mm) Cena zt / szt.
100 80 100 12,80
125 80 120 14,30

100 120 15,50
100 120 16,90
160
125 120 18,40
100 150 19,70
200 125 150 20,50
160 150 21,30
125 180 23,30
250 160 180 24,90
200 150 25,60
160 280 26,80
315 200 230 27,20
250 160 28,10

Na podstawie tabeli okre$l, jaki bedzie koszt zakupu 5 redukcji symetrycznych o $rednicy d; réwnej
200 mm, $rednicy d; rownej 125 mm i dhugo$ci 150 mm.

A. 116,50 zt
B. 102,50zt
C. 98,50zt
D 92,00 zt
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Zadanie 20.

Jaki bedzie koszt zakupu dwoch recznych dziurkaczy do blachy w cenie 559,45 zt za sztuke i pigciu nozyc

uniwersalnych w cenie 488,12 zl za sztuke?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

Jaki bedzie koszt ocynkowania ogniowego i malowania proszkowego wraz z czyszczeniem 245 kg blachy,

1 118,90 zt
2 440,60 zt
3559,50 zt
3 773,49 7t

jezeli cena za wykonanie tych zabiegdw na 1 kg blachy wynosi 2,60 z1?
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A. 660,40 zt
B. 637,00 zt
C. 624,00 zt
D. 504,70 zi
Zadanie 22,
Cigg wentylacyjno - nawiewny

. Nazwa Wlot Wylot Odnoga | Dlugos¢ | Liczba | Cena

mm szt. zt/szt.
1. | kolano spiro a=90° @ 215 @215 3 34
2. kanat spiro @ 80 @ 80 -—- 1000 5 55
3. | tréjnik @ 210 @210 | @210 2 38
4, kolano spiro @ 210 @210 -—- 120 4 46
5. | dyfuzor symetryczny @ 210 @210 300 1 43
6. | kanat spiro @ 100 @100 120 2 66
7. przepustnica @ 100 @100 -— -— 1 42

Na podstawie tabeli, uwzgledniajgc iloSci zuzytych materiatéw i ceny, okre$l koszt zakupu kanalow spiro
o srednicy wlotu i wylotu rownej 80 mm i dtugosci 1000 mm niezbednych do wykonania ciggu wentylacyjno

-nawiewnego.
A. 43,00zt
B 76,00 zt
C. 132,00 zt
D. 275,00 zt
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Zadanie 23.

Na podstawie tabeli okresl, jaka bedzie waga 8 arkuszy blachy aluminiowej gtadkiej o grubosci 1,5 mm
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i wymiarach 1000 mm>2000 mm?
Grubos¢ (mm) Wymiar arkusza (mm) Waga arkusza
A, 4320kg y (kg)
B.  64.80kg 0,5 1000x2000 2,70
C. 8640kg
0,8 1000x2000 4,32
D. 129,60 kg
1,0 1000x2000 5,40
1,5 1000x2000 8,10
2,0 10002000 10,80
3,0 1000x2000 16,20
4,0 1000x2000 21,60
5,0 1000x2000 27,00
Zadanie 24,
Nominalne grubosci Dopuszczalne odchytki
blachy
Klasa A Klasa B Klasa C Klasa D
t (mm)
3<t<5 -0,3+0,7 -0,3+0,7 0+1,0 -0,5+0,5
5<t<8 -04+0,8 -0,3+09 0+1,2 -06+0,6
8<t<15 -0,5+0,9 -0,3+1,1 0+1,4 -0,7+0,7
15<t<25 -06+1,0 -0,3+13 0+1,6 -0,8+0,8
25<t<40 -0,7+1,3 -0,3+1,7 0+2,0 -1,0+1,0
40<t<80 -09+1,7 -0,3+23 0+2,6 -13+1,3
80<t<150 -1,1+2,1 -0,3+29 0+3,2 -16+1,6
150<t<250 -1,2+24 -0,3+3,3 0+3,6 -1,8+1,8
250<t<400 -1,3+3,5 -0,3+45 0+4,8 -2,4+2,4

Na podstawie tabeli okresl, dla jakiej grubosci blachy dopuszczalna odchytka wynosi — 0,3 + 1,7.

A, 8§mm<t<I5mm
B. 15mm<t<25mm
C. 25mm<t<40mm
D. 40 mm <t<80 mm

Zadanie 25.

Pojawienie si¢ na plaszczu wykonanym z blachy uszkodzen zachodzacych réwnomiernie na calej
powierzchni $wiadczy o wystgpieniu korozji

A. naprezeniowej
B. rownomierne;j.
C. kontaktowe;j.
D. wzerowe;.
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Zadanie 26.
Na podstawie tabeli okresl, jaki rodzaj korozji wystapi na styku matej powierzchni wykonanej z aluminium
p J ] J1 Wysiap 1P Y ]
i miedzi?
Korozja kontaktowa przy styka metall
A. Umiarkowana. _ _ _
B Ni Wymieniony material Materiat kontaktowy
. 1eznaczna. zasadniczy
C. Silna. Czgsd . £ s
D. Mala. powierzchniw ot = = 5 N
Mectal stosunku do g E § E = 3z
materialu .5 B <
kontaktowego :
mai - U U D D
Cynk duza = N N N N
) - mala N - N D D
duza N - N U D
Oléw mata N N N - D
duza N N N - U
Oznaczenia:
N- nisznaczna albo mala korozja obserwowanego materialu
U- umiarkowana korozja obserwowanego materialu
D- silna korozja kontaktowa na obserwowanym materiale
Zadanie 27.

Na podstawie tabeli okresl, w jaki sposob przygotowana zostata powierzchnia blachy do malowania, jezeli

W jej opisie pojawit si¢ symbol Sa 2%,

A. Czyszczenie plomieniem.

B. Gruntowne czyszczenie
reczne,

C. Gruntowna obrobka
strumieniowo-Scierna.
D. Bardziej gruntowna
obrobka  strumieniowo-

scierna.

Wyglad
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Oznaczenie
Stanu Opis
powlsrzehnl
Gruntowne rrysyczenie recrne | 7 wykorrystaniem narzedzia 7
napedem mechanicarym
St2
(Narwa cresto uFywana potocrnie Dardzo ubogie
Preygolowdnie powizschni — preayp. ed.)
liarctne) gruntowne crysrorenie recrne | 7 wykorsystanizm
NndlLeda £ napguem mechanicznym

$13

{Narwa cresto urywana potocrrie” |bhage prrygntowanie
vowier schnl — preyp. red.).
Gruntowna obrobka strumieniowo &cierna

Saz i e i

(Maswa ceeslo uwiywana polocenie. Guisse preygolowanie
oowierzchni  przyp. red.).
Sazls Bardzie| gruntowna obribka strumieniowo sciemna
Obrékka strumieniowo-4cierna do stali wzrokowo czyste|
LER]
F1 CzysZeZenie pltomieniem
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Zadanie 28.

Jakie nozyce przedstawione zostaly na rysunku, ktore sa przykrgcane bezposrednio do stolu przy pomocy
srub lub w szczekach imadta?

A. Dzwigniowe.

B. Szczgkowe.

C. Krazkowe.

D. Tarczowe.
Zadanie 29.
Odstepniki miedzy rurociggiem a pierscieniem no$nym plaszcza ochronnego pozwalaja na zachowanie
odpowiedniego

A.  przeswitu.

B. dystansu.

C. rezerwy.
D. wylomu.

Zadanie 30.
W miejscu oznaczonym cyfrg 1 po obwodzie blachy, ktéra wykorzystana zostanie do wykonania plaszcza
ochronnego, nalezy wykona¢ 1
A. Zlobienie.
B. tloczenie.
C. skrecenie.
D. rozszczepienie.
Zadanie 31.
Obwéd ptaszcza ochronnego Grubos¢ blachy minimum - Zakiackibisch -
. Poprzeczne (po obwodzie)
mm mm Podtuzne mm
mm
Do 400 0,5 30 50
Ponad 400 do 800 0,6 40 50
Ponad 800 do 1500 0,8 50 50
Ponad 1500 do 3900 1,0 50 50
Ponad 3900 1,2 50 50

Na podstawie tabeli, okresl dla jakiego obwodu ptaszcza nalezy wykorzystac blache o grubosci 0.8 mm.

A, 300 mm
B 570 mm
C. 1490 mm
D. 1510 mm
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Zadanie 32.

Do polaczenia elementow konstrukcji wsporczej przedstawionych na rysunku, podczas wykonywania

N

ptaszcza ochronnego blacharz wykorzystuje

A. nity.

B. kolki. ﬂ

C. Sruby. 5 |
Zadanie 33.

Zastosowanie warstwy zabezpieczajacej z powtoki malarskiej na styku pierscienia no$nego z blacha, z ktorej
wykonany zostat plaszcz ochronny, pozwala unikna¢

A. pekania blachy.

B. korozji kontaktowe;j.
C. wybrzuszenia blachy.
D. korozji naprezeniowe;.

Zadanie 34.

Uszczelki z paroszczelnego i wodoszczelnego materialu nalezy zastosowa¢ na polaczeniach wzdluznych
i poprzecznych ptaszcza w celu zapewnienia jego

A. szczelnosci.
B. statecznoSci.
C. elastycznosci.
D. plastycznoSci.
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Zadanie 35.

Termin badania Wykonawca badania

Przed W czasie W czasie
wykonaniem | wykonywania | odbioru
izolacji izolacji izolacji

Producent | Wykonawca | Odbiorca
izolacji izolacji izolacji

L.p. Rodzaj badania

Sprawdzenie wymagan
1. ogolnych dotyczgcych + - - - + +
materiatow

Sprawdzenie wtasnosci
2, fizykochemicznych + - - + . -
materiatow
Sprawdzenie ogdlnych
cech wewnetrznych
Sprawdzenie

4. wykonania izolacji - + + - + +
wtasciwej
Sprawdzenie
5. wykonania ptaszcza - - 1 - + +
ochronnego
Sprawdzenie grubosci
wykonanej izolacji

i jakosci wykonania
izolacji

Sprawdzenie zacisniecia
montazowego izolacji

Na podstawie danych w tabeli okresl, kiedy wykonawca i odbiorca zobowigzani sg sprawdzi¢ wykonanie

ptaszcza ochronnego?

A. W czasie wykonywania izolacji.
B. Przed wykonaniem izolaciji.

C. W czasie odbioru izolacji.

D. W okresie gwarancji.

Zadanie 36.
Na podstawie tabeli okres] wymiary blach, dla ktérych odchytka grubosci wynosi +/- 0,70 mm.

A. 16 mm % 1500 mm grmbosé mm  |dapuszezalne odehyiki grubaosei przy szerokoscimm
owyzejwlacznie| do 1250 wlacznie 1250-1600 | 1600-2000

B. 16 mm % 1650 mm L 23 44 v 0,22 028 032
C. 12 mm x 1500 mm 4 3 +-0,30 +-0,30 +-0,35
D. 25 mmx 1650 mm 5 6 +-0232 +- 032 +-0.40
3 ] /- 035 1/-0.40 1/-0,40

8 10 +/-0.45 +/- 0,50 +/- 0,50

10 135 +-0.50 +/- 0,60 +- 0,65

15 20 +- 0,60 +- 0,70 +-0,75

20 30 1/-0.65 1/-0,75 1/- 085

30 40 +-0,75 +/- 0,85 +/- 1,00

10 50 +-0.90 +-1.00 +- 1,10

50 60 +-1.10 +/-1,20 +/- 1,40

60 B0 /- 1,40 1/~ 1,50 1/-1,70

0 100 +- 1,70 +- 1,70 +/- 1,90

100 150 +-2.20 +-2.20 +-2,70

150 200 +-2.80 +/- 2,80 +/-3,30
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Zadanie 37.

Cena | metra ptaszcza ochronnego wykonanego z blachy ocynkowanej o grubosci 0,6 mm wynosi 20,45 zt.
Jaki bedzie koszt 16 metréw plaszcza ochronnego na powierzchni rurociagu?

A, 32720zt
B. 273,20zt
C. 196,32zt
D. 169,23 zt
Zadanie 38.

Jaki bedzie koszt zakupu 5 kolan 3-segmentowych w cenie 26,68 zl za sztuke i 5 4-segmentowych w cenie
32,52 7t za sztuke?

A. 133,40zt
B. 162,60 zt
C. 269,00 zt
D. 296,00 zt
Zadanie 39,

Na kazdym z odcinkoéw plaszcza ochronnego z blachy ocynkowanej o diugosci 1000 mm znajduje si¢
po 6 otworow w rownych odstepach @ 3,2 mm pod blachowkret na obu stronach. Ile blachowkrgtow nalezy
zakupi¢ do polaczenia 14 takich plaszczy.

A, 48 szt.
B. 84 szt.
C. 192 szt.
D. 129 szt.
Zadanie 40.

Jaki bedzie koszt 13 opakowan wkretow samowiercacych ocynkowanych 4,2 mmx13 mm, jezeli cena
jednego opakowania wynosi 37,56 z1?

A, 288,48 zt
B. 488,28 zt
C. 848,00zt
D. 884,00 zt
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